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VERBALE 

SEDUTA DEL 17/06/2020  
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2020 (duemilaventi),  il  giorno 17 (diciassette)  del mese di giugno, la Commissione 7 è
convocata alle ore 10.30 attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73
del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020,  per trattare il seguente ordine dei lavori:

1. Comunicazioni della Presidente
2. Esame ed espressione di parere su Risoluzione 2020/00582 - L'emergenza COVID-19 che si 
aggiunge all'emergenza del popolo palestinese - coronavirus - Proponenti Palagi Dmitrij, Moro 
Bundu Antonella, con audizione di  Wasim Dahmash, docente Università La Sapienza 
di Roma, e  Armando De Vuono,  Associazione di Amicizia Italo-Palestinese
3. Esame ed espressione di parere su Risoluzione - 2020/00602 - Moratoria spese per armamenti 
militari – sostegno a scuola e sanità - Proponenti Palagi Dmitrij, Moro Bundu Antonella 
3. Approvazione verbali sedute precedenti

Alle  ore  10.30  sono  presenti  telematicamente  le  Consigliere  Bianchi  e  Bundu,  alle  10.32  il
Consigliere  Tani e la  Consigliera  Calì  (in sostituzione di Sparavigna),  alle  10.33 la  Consigliera
Monaco e il Consigliere Di Puccio, alle 10.34 il Consigliere Rufilli, alle 10.35 la Consigliera Monti.

E’ altresì presente telematicamente il Consigliere Palagi (non componente la Commissione).

E’ altresì presente, collegato in via telematica, come ospite, Armando De Vuono,  
Associazione di Amicizia Italo-Palestinese. 

E' inoltre presente telematicamente per la segreteria della Commissione 7, Da Re.

La  Presidente  Bianchi,  verificata  la  presenza  dei  seguenti  consiglieri,  tramite  la  chiamata  con
l'appello,

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura Calì Francesca

Componente Tani Luca

apre la seduta alle ore 10.36, essendo presente il numero legale.

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768295                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione7@comune.fi.it –http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



   DIREZIONE DEL CONSIGLIO                                 Commissione Consiliare 7
                                                                                                                                Pari Opportunità, Pace Diritti Umani, relazioni Internazionali,
                                                                                                                                Immigrazione              
La Presidente Bianchi inizia la seduta, chiedendo al Segretario Da Re di mettere a disposizione per
chat i verbali delle sedute precedenti del 13/5 e del 3/6, per la loro approvazione a fine seduta. Il
Segretario Da Re allega in chat i due verbali. 

La  Presidente  Bianchi  illustra  l’odg della  seduta  e  presenta  i  due  ospiti  previsti,  Armando  De
Vuono,  Associazione  di  Amicizia  Italo-Palestinese,  e  Wasim  Dahmash,  docente  Università  La
Sapienza di Roma (non ancora collegato).

La Presidente Bianchi invita quindi la Consigliera  Bundu e il Consigliere Palagi ad illustrare la
Risoluzione  n.  00582  -  L'emergenza  COVID-19  che  si  aggiunge  all'emergenza  del  popolo
palestinese  -  coronavirus  -  Proponenti  Palagi  Dmitrij,  Moro  Bundu  Antonella,  in  qualità  di
proponenti.
La Consigliera Bundu lascia la parola al Consigliere Palagi per l'illustrazione della Risoluzione n.
484.  Palagi  la  presenta  brevemente  per  dare  poi  lo  spazio  agli  ospiti  e  commenta  la  difficile
situazione  del  popolo palestinese,  ulteriormente  aggravata  dall’emergenza  covid-19. Con questo
atto viene espressa la preoccupazione per l’aggravarsi delle condizioni del popolo palestinese, in
questa  fase  di  emergenza  Covid-19,  e  l’apprezzamento  e  sostegno alle  richieste  avanzate  dalla
Società Civile per la Palestina al Governo italiano. 
La Presidente Bianchi ringrazia il Consigliere Palagi e lascia la parola agli ospiti, per dare ulteriori
elementi e avere un quadro della situazione attuale del popolo palestinese. 
Interviene  per  primo Armando De Vuono  dell’Associazione  di  Amicizia  Italo-Palestinese,  che
ringrazia dell’invito alla seduta. Accenna brevemente alle iniziative promosse dall’associazione di
cui  è  membro.  De Vuono fa  un  panorama della  situazione  in  Palestina  e  a  Gerusalemme,  del
conflitto israelo-palestinese e della pandemia nell’area, in particolare sulla mancanza di presidi e di
attrezzature  sanitarie.  Per  ora  la  situazione  della  pandemia  sembra  sotto  controllo.  De  Vuono
conclude sulle aggravate condizioni della popolazione detenuta all’interno delle carceri israeliane
durante la pandemia e sulla situazione nei territori occupati.
Viene ammesso e collegato alla seduta come ospite anche Wasim Dahmash, docente Università La
Sapienza di Roma. 
La Presidente Bianchi, in accordo con la Vicepresidente Bundu, dà la parola  a Wasim Dahmash, il
quale ringrazia per l’invito e per l’ospitalità,  perchè  ritiene che siano rare le occasioni in cui una
sede istituzionale ascolti un palestinese. Wasim Dahmash riferisce di alcuni rapporti sulle violazioni
dei  diritti  umani,  con  riferimento  a  quelli  di  cui  è  oggetto  il  popolo  palestinese,  indicando  e
descrivendo una serie di violazioni quotidiane. Commenta, partendo da un punto di vista storico, la
situazione attuale del popolo palestinese rispetto a Israele, anche in un'ottica internazionale.
La Presidente Bianchi commenta l'intervento di Wasim Dahmash, dando anche una valutazione più
equilibrata della situazione israelo-palestinese. 
Riprende la parola Wasim Dahmash, dando ulteriori elementi e considerazioni su una convivenza
possibile fra palestinesi e israeliani, eliminando l'occupazione militare dei territori e un sistema di
apartheid presente.
La Presidente Bianchi commenta e ringrazia i due ospiti per i loro interventi e chiede ai consiglieri
presenti, se intendono intervenire e fare domande.
Interviene la Consigliera Bundu, ringraziando i due ospiti per le loro testimonianze e riprendendo i
punti della Risoluzione. Con l'atto si chiede al Governo di intervenire nei confronti delle Autorità
israeliane, per evitare qualsiasi ostacolo che metta a rischio la salute della popolazione palestinese, e
di rilanciare la Cooperazione Italiana a favore dei Palestinesi,  in particolare nel settore medico-
sanitario, già praticata dal nostro Paese. Infine si chiede di condannare il blocco a cui è sottoposta la
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Striscia  di Gaza e le politiche di violazione,  che non si  sono arrestate  durante la pandemia nei
territori occupati palestinesi.
La  Presidente  Bianchi  ringrazia  di  nuovo gli  ospiti  e  presenta  delle  proposte  di  integrazioni  e
modifiche  al  testo  della  risoluzione,  che  vengono  caricate  sulla  chat  per  renderle  visibili  ai
consiglieri presenti. La Presidente Bianchi considera le modifiche apportate al testo, già condivise
in precedenza e accolte dai proponenti, ed esprime un parere favorevole sulla Risoluzione n. 582.
La Presidente Bianchi mette perciò in votazione la Risoluzione n. 582 - L'emergenza COVID-19
che si aggiunge all'emergenza del popolo palestinese - coronavirus. Si procede con l'appello dei
consiglieri componenti la Commissione, verificando la momentanea disconnessione del Consigliere
Di Puccio. L’atto è approvato con cinque (5) voti favorevoli (Bianchi, Bundu, Monti, Rufilli, Calì),
due (2) astenuti  (Monaco, Tani) e due (2) assenti (Razzanelli, Di Puccio).

La  Presidente  Bianchi  passa  quindi  all'esame della  Risoluzione  n.00602 -  Moratoria  spese  per
armamenti militari – sostegno a scuola e sanità - Proponenti Palagi Dmitrij, Moro Bundu Antonella,
che è già passata all'esame della Commissione 4 dove era stata tentata una sintesi con un altro atto
sullo stesso argomento del Consigliere De Blasi, senza successo. La Presidente Bianchi dà la parola
alla Vicepresidente Bundu, quale consigliera proponente.
La Consigliera Bundu ricorda a sua volta l'esito della risoluzione nell'altra Commissione e passa la
parola al Consigliere Palagi, quale primo proponente firmatario, per la presentazione. 
Il Consigliere Palagi inizia, dispiacendosi della mancata sintesi con l'altro atto durante la seduta
della Commissione 4, e illustra brevemente la Risoluzione n. 602. Con l'atto si chiede di attivarsi
nei confronti del Governo ,per chiedere sia la moratoria delle spese militari previste per l’anno 2020
riguardanti l’acquisto, l’importazione e la produzione di nuovi sistemi di  arma, ivi compresi gli F-
35, sia che le risorse provenienti dai suddetti tagli alle spese militari vengano indirizzate sul bilancio
delle spese per la scuola pubblica e per la sanità pubblica, attraverso un piano di investimenti nel
campo dell’edilizia scolastica e sanitaria. 
La  Presidente  Bianchi  sottolinea  le  differenze  fra  la  risoluzione  in  questione  e  l'altro  atto,
considerate durante la seduta della Commissione 4, e auspica che la sintesi possa essere trovata
nell'aula durante il dibattito del Consiglio Comunale. 
La Consigliera Bundu e la Presidente Bianchi  commentano brevemente il dibattito avvenuto nella
Commissione 4 sui due atti. 
La  Presidente  Bianchi   mette  quindi  in  votazione  la  Risoluzione  n.  602 -  Moratoria  spese per
armamenti militari – sostegno a scuola e sanità. Si procede con l'appello dei consiglieri componenti
la Commissione, verificando la momentanea disconnessione  dei Consiglieri Calì e Rufilli. L’atto è
approvato  con  un  (1)  voto  favorevole  (Bundu),  cinque  (5)  astenuti   (Bianchi,  Di  Puccio,
Monaco, Monti, Tani) e tre (3) assenti (Razzanelli, Calì, Rufilli). 

La Presidente Bianchi chiede se ci  sono delle  osservazioni  sui verbali  del 13/5 e del 3/6,  e,  in
accordo con i  consiglieri presenti, approva i verbali del 13/5 e del 3/6.

La Presidente Bianchi comunica la presentazione della  Risoluzione n. 708 - In occasione del 75°
anniversario della fondazione delle Nazioni Unite (1945-2020) – e chiede che sia caricata sulla chat
per renderla visibile ai consiglieri, per un suo breve esame (anche se non era all'odg della seduta
attuale) e la sua possibile votazione. La Vicepresidente Bundu chiede tempo per la lettura e analisi
dell'atto  e  quindi  propone  di  esaminarlo  in  una  occasione  successiva.  La  Presidente  Bianchi
accoglie la proposta.
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La Presidente Bianchi ringrazia i consiglieri e gli ospiti presenti e dopo l'appello finale dichiara
chiusa la seduta alle ore  11.55.

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura Calì Francesca

Componente Tani Luca

Verbale,letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 8 luglio 2020

   Il Segretario                                                                                                 La Presidente
Maurizio Da Re                                                                                             Donata Bianchi     
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